FICHA N° 1.FRACCIONES. MATEMATICAS 2° ESO

SOLUCIONES
BALDER
TRABAJO PARA CLASE

EJERCICIO N° 1

AAN Escribe.
a) Una fraccién equivalente a 5 que tenga por numerador 6.

., . 4
b) Una fraccién equlvalente a——

10 que tenga por numerador 10.
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s 15
b) <t 10
10 25
EJERCICIO N° 2

ann Simplifica hasta obtener una fraccién irreducible:
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EJERCICIO N° 3

anA Reduce a comin denominador y después ordena de menor a mayor

2 3 7 2 5 1 3
]-) Ty Ty T 7 b_a -—'J- I T
DL 5T 10 '3 13 2§
C) l, %‘} i: Z: £ d) _2’—3_.?—)_5_')_?-—
5 25 10 3 5 2 6
a) m.c.m. (5,4, 10) = 20
1220 2_8 3 _15 7 _ 14
20 5 20 4 20 10 20
2 7 3
Z el <2 <«
5 10 4
b) m.c.m. (3, 12, 2, 4) = 12
2 _ 8 5 1 _ 6 3 _ 9
3 12 12 2 12 4 12
S5 1 _2 _ 3
12 2 3 4
<) m.c.m. (2,5, 10) = 10
_ 10 3 _ 6 3 _ 15 7 _ 14 11
10 5 10 2 10 5 10 10
i<]_<L<Z<i
5 10 5 2
d) m.c.m. (3, 5,2, 6) = 30
20 3 18 3 45 7 35
30 2 30 6 30



EJERCICIO N° 4

AAA Calcula y simplifica:
e SRER!

9 2-3)-(1-3) e+3-(G-3)

m1_Li+i}J_(9+2ﬂ_30 34 -4 -2

30 30) 30 30 30 15

EJERCICIO N° 5

A Calcula y simplifica:

)23 b) 5 -5
131 h3-(-3)
930 b (-3 (-5)






FICHA N° 2. FRACCIONES. MATEMATICAS 2° ESO

SOLUCIONES

TRABAJO PARA CASA

EJERCICIO N° 1

A/ Calcula y simpliﬁca:

d)%% b)%.I—g
L)s:% d)%:4
9-3)5 0(-4):-3)
22 2.3 3 2 -7 <18 -4
Y b= 22
53 255 9 18 9 7
96:3-89 ply. 8 .2
S ) jo o343




EJERCICIO N° 2

AL Caleula y simplifica:

03 (5 o3-3)4
32 7) Y3359
3 1 1y 3 3 3-4
R AP IED AP A
b)(i_i] 3 1.3 _ 10 _1

5 2/710 10 10 3-.10 3
o(3+3)-p-B)- 32+



EJERCICIO N° 3

En un jarron hay rosas y claveles. Tres quintos de las flores son rosas, y dos novenos de las rosas
son blancas. ;Qué fraccion de las flores son claveles? ;Y que fraccion de las flores son rosas
blancas?

Solucion:
Datos: Planteamiento:
3 -y 3 .
S sonrosas Como la fraccion de rosas es Ty Umicamente hay rosas y claveles, eso
2 ; ; : :
= de las rosas son blancas. quiere decir que la parte que falta para tener todas las flores son los

Oué fraccis laveles? claveles. Por tanto el total “que viene representado por la unidad” menos
. Qué fraccion son claveles?

|
| w

. . s -y 3 2
¢Qué fraccion son rosas blancas? la fraccion de las rosas nos da los claveles. 1-7= 3

.r 2
La fraccion de claveles es de <

Vamos a calcular la fraccion de las rosas blancas. Me dice el enunciado que tenemos al menos dos tipos de
2

rosas, unas que son blancas y otras diferentes. Dentro de las rosas, la fraccion de las que son blancas es de 3
3 iy - r
.y de todas las flores las que sonrosas son <, para calcular la fraccion de una fraccion debemos

- . ., 2,3 2.3 6 _2
multiplicar las fracciones. Entonces la fraccion de las rosas blancas es de Ede%ZEX %:4—;:1—;

b}

. r 2
La fraccion del flores que son rosas blancas es de |5



EJERCICIO N° 4

. 2 . , 1 . .
Maria gasta < de su dinero en comprar un pantalony < de su dinero en comprar un libro.

Después de todas las compras le quedan 24 €. ; Cuanto dinero tenia inicialmente?

Solucidn:
Datos: Planteamiento:
Gasta — enun pantalén Maria tiene dos gastos, si sumo las dos fracciones puedo obtener que fraccion del
. L. 2.1 6 5 11
1 ) dinero inicial ha gastado. <+ 315t 15" 15
Gasta 7 enunlibro. S .
: En la compra del pantalon mas el libro ha gastado % del dinero que llevaba. El
Le quedan 24€ -

. sl 1o total del dinero se puede representar por la unidad. Si restamos todo el dinero
;Dinero inicial?

menos lo que ha gastado, resulta la fraccion del dinero que le queda.

111 B

r . . 4 .,
La fraccion del dinero que le queda es: 515 5o La fraccion 15 Tepresenta la fraccion del

W

11 4

wn
—

h

dinero que no se ha gastado. Esta fraccion es equivalente a la que se puede construir juntando el dinero que le

. ;. 4 24 . , .
ha sobrado y el dinero que tenia inicialmente. -0 El dinero total es un niimero que se puede conseguir

pensando, si dos fracciones son equivalentes quiere decir que numerado y denominador han sido multiplicadas
por un mismo numero. Puedo ver que el 4 ha sido multiplicado por el 6 para resultar 24. Por lo tanto el 15
también debera ser multiplicado por 6 para que las fracciones sean equivalentes. 15x6=90

El dinero inicial es de 90 €



EJERCICIO N° 5

Luis tiene S04€ de presupuesto para las vacaciones. Si gasta 1= en el viaje en autobiis,

2
7
para pagar el camping y —i en comida, bebida y gastos varios. ;Qué fraccion del dinero inicial

no gasta?. ;Con cuanto dinero vuelve a casa?

Solucion:
Datos: Planteamiento:
Tiene 504€ Vamos a calcular el dinero que representa la fraccion indicada en cada

5 - gasto.
Gasta 75 en el viaje

.. 5 5-5 . -5

2 ) viaje — de 504 €= > 104:210€ camping 2 de 504€:w:144€

Gasta = en el camping 12 - 7 7
. 1 1-504 . -

1 _ En gastos varios - de 504€="—"—=126€ i sumo todo lo gastado

Gasta - en gastos varios.

210+144+126=480€ . Si tenia inicialmente 504€ quiere decir que vuelve a
casa con 504-480=24€ . Vuelve a casa con 24€.

. Qué fraccion del dinero no

gasta?

iy : 24
:Con cuinto dinero vuelve a La fraccion que representa el dinero que no ha gastado es o; Que

casa?

. . 1 ‘7 .
simplificada resulta 5; [Fraccion del dinero que no ha gastado.



